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1. Bezpečnost
Chceme bezpečný kraj
Zasadíme se o posílení monitoringu tranzitních koridorů přes státní hranice 
na území kraje a zvýšení počtu nasazených pracovníků bezpečnostních 
složek v této oblasti.

Podpoříme vznik pocitových map ve větších městech pro lepší plánování 
opatření k eliminaci bezpečnostních rizik a zlepšení vnímání obyvatel 
kritických oblastí.

Kraj připravený na mimořádné události
Zasadíme se o zlepšení spolupráce fungování IZS s kraji a státy, se kterými 
JMK sousedí. 

Moderní, efektivní a fungující IZS
Podpoříme účelné a efektivní investice do moderní techniky a vybavení IZS.

Podpoříme nábory nových hasičů a záchranářů a také vzdělávání těch 
současných.

Komunikace s veřejností
Podpoříme ve školách vzdělávání bezpečného chování v běžném životě, 
řešení kritických situací a principy první zdravotnické pomoci.

Zasadíme se o zlepšení informovanosti obyvatel o bezpečnostních rizicích 
a postupech v krizových situacích prostřednictvím médií, sociálních sítí 
a vzdělávacích programů.

Podpoříme organizování kurzů a školení pro veřejnost i profesionály v oblasti 
první pomoci, požární ochrany, ochrany před přírodními katastrofami 
a ochrany tzv. měkkých cílů.

Bezpečný kyberprostor
Podpoříme lepší zabezpečení kybernetického prostoru. Jen efektivní obrana 
proti útokům hackerů na nemocnice a kritickou infrastrukturu kraje totiž 
zvýší bezpečnost občanů a firem.

Podpora dobrovolných hasičů
Zasadíme se o razantní zvýšení finanční podpory jednotek dobrovolných 
hasičů. Zkušenosti posledních let ukazují, že právě dobrovolní hasiči jsou 
nedílnou a důležitou součástí IZS, což prokazují zvlášť při mimořádných 
událostech. Význam SDH ještě většinou podtrhuje také jejich aktivní účast 
na komunitním životě měst a obcí.
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2. Efektivní řízení kraje
Chceme přehledné a komplexní řízení kraje jako celek, aby do všech oblastí, 
které může kraj svojí činností ovlivnit, proudila dostatečná a rovnoměrná 
finanční podpora.

Chceme otevřený krajský úřad a transparentní fungování kraje.
 
Zlepšíme komunikaci kraje s občany a obcemi.



Zveřejníme všechny smlouvy a budeme informace publikovat podle 
standardů otevřených dat.

Zasadíme se o zavedení principů e-participace do krajské samosprávy 
a podpoříme jejich zavádění i na úrovni samospráv obcí. 

K územnímu plánování kraje přistoupíme tak, že nedojde k poškození zájmů 
ani k ohrožení budoucnosti jeho občanů.

Zajistíme efektivní zásobování léky a centrální nákup léků pro zařízení kraje.

3. Doprava

4. Zdravotnictví 

Chceme v kraji bezpečné komunikace. Proto posílíme rozpočet aspoň 
o 200 milionů korun na opravy krajských mostů a silnic, které jsou 
v kritickém stavu.

Podporujeme svobodnou volbu způsobu přepravy. S cyklisty a chodci 
budeme počítat už při plánování dopravní sítě a staveb. 

Připravíme pro malé obce průhledný a transparentní dotační program na 
místní a účelové komunikace a přidáme do něj aspoň 130 milionů korun 
ročně. 

Zvýšíme bezpečnost obcí zatížených průjezdnou dopravou zavedením  
tzv. chytrých semaforů.

Podpoříme zlepšení spolupráce při jednání s ŘSD při dobudování D52 od 
hranic do Pohořelic a R43 od Svitav po hranice města Brna. 

Podpoříme urychlení výstavby obchvatu Břeclavi a dokončení obchvatu 
Znojma. 

Podpoříme modernizaci a dovybavení přestupních uzlů IDS.

Za základ integrované dopravy považujeme železnici s moderním nádražím 
v Brně a s dobrou návazností na velký počet linek MHD. 

Prosadíme bezplatné cestování doprovodu dětí do 3 let a seniorů nad 70 let.
 
Od smluvních dopravců budeme vyžadovat modernizaci vozidel tak, aby 
kvalitně cestovali lidé na hlavních železničních tazích i na odlehlých lokálních 
tratích. 

Efektivní a funkční zdravotnictví
Prosadíme zachování páteřní sítě nemocnic bez jakékoliv privatizace 
krajských zdravotnických zařízení.

Podpoříme propojení fakultních nemocnic s regionálními v zájmu zvýšení 
kvality péče a optimalizace lékařských kapacit. Zároveň nesmí být ohrožena 
dostupnost a rychlost záchranné služby. 
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Finančními programy a pobídkami podpoříme zřizování nových ordinací 
ve městech a obcích s nedostatkem praktických lékařů, stomatologů 
a pediatrů v kraji, s důrazem na spádové obce v pohraničí a podpoříme 
jejich udržitelnost.

Podpoříme stipendia pro studenty medicíny a zdravotních škol, kteří po 
skončení studií nastoupí do zaměstnání v Jihomoravském kraji na dobu 
alespoň pěti let.

Podpoříme vybudování stacionářů v jednotlivých spádových oblastech ve 
spolupráci s fakultními nemocnicemi a přiblížíme péči blíže vaším domovům.

Prosadíme otevření nových zařízení paliativní péče.

Prosadíme, aby hospicová péče byla dostupná potřebným, podpoříme rozvoj 
sítě mobilních hospiců.

Podpoříme bezpečnou elektronizaci zdravotní dokumentace tak, aby bylo 
vyloučeno riziko zneužití dat pacientů. Při poskytnutí urgentní léčby jsou 
totiž důležitým zdrojem informací pro zjištění anamnézy pacienta.

Podpoříme a případně vytvoříme programy a kampaně pro zajištění 
prevence. 

5. Školství
V oblasti školství chceme moderní a otevřené školství a vzdělaný kraj
Bezpečnost na školách je pro nás jednou z priorit. Podpoříme boj se šikanou 
na školách a všemi formami násilí.

Podpoříme aktivní formu stipendií a programů s podílem kraje, státu 
a hospodářské sféry v rámci vzdělávání a ve spolupráci středních škol, 
firem a podniků. 

Podpoříme propagaci vzdělávání studentů v perspektivních oborech 
důležitých pro ekonomický rozvoj kraje. 

Podpoříme zvyšování atraktivity učňovského vzdělávání a prosadíme 
příspěvek pro živnostníky, kteří budou vzdělávat učně a následně pro ně 
vytvoří udržitelná pracovní místa.

Podpoříme navýšení peněz pro nepedagogické pracovníky (kuchařky, 
školníky, uklízečky) v krajských školách.

Vytvoříme dotační programy na podporu aktivit mládeže z příjmově slabších 
skupin. Pro tyto skupiny najdeme zdroje na podporu hodnotného stravování 
ve školách. 

Podpoříme ředitele škol v oblasti inkluzivního vzdělávání.

Podpoříme školy, které nahradí automaty na sladké nápoje a sladkosti 
zdravějšími alternativami.
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6. Sport

7. Sociální služby

Vytvoříme transparentní programy na čerpání peněz na činnost organizací 
a klubů, která zapadá do krajské koncepce sportu. Tu budeme pravidelně 
aktualizovat tak, aby odpovídala společenským zájmům celého regionu, 
nejen pár vyvoleným. Podpoříme i menšinové sporty.

Prosadíme zásadní navýšení podpory požárního sportu, který se v poslední 
době stává v řadě okresů nositelem sportovních aktivit dětí a mládeže na 
venkově a zároveň zdrojem budoucích členů SDH.

Prosadíme programy pro sociálně slabé skupiny tak, aby byl sport dostupný 
opravdu všem.

Podpoříme obce, které zřizují mateřské a základní školy, při rozšiřování 
sportovních a tělesných aktivit dětí a mládeže.

Prosadíme úzkou spolupráci s Národní sportovní agenturou mj. i k využití 
regionálních zkušeností a znalostí potřeb v oblasti sportu. 

Podpoříme přípravu pro vybudování adekvátní sportovní infrastruktury 
tak, aby projekty byly včas připravené a bylo možné na ně čerpat případné 
dotace. 

Finančně podpoříme významné investiční akce měst a obcí v oblasti sportu.
 
Podpoříme smysluplný rozvoj cyklostezek, aby je mohla veřejnost používat 
nejen ke sportu, ale také jako bezpečnou a ekologickou dopravu. 

Podpoříme nové projekty na výstavbu domovů pro seniory a projekty 
sociálního a chráněného bydlení.

Rozšíříme kapacity lůžek a investujeme do rekonstrukcí a modernizace 
zařízení. Kraj v tomto období musí navýšit zejména počet lůžek v DPS 
alespoň o 350. Využijeme každou zbytnou nemovitost v majetku kraje, 
kterou bude možné pro tyto účely využívat.

V menších městech aktivně podpoříme vznik denních stacionářů a center 
odlehčovacích služeb v napojení na zdravotní péči. Podpoříme péči 
v přirozeném domácím prostředí včetně paliativy.  

Posílíme odlehčovací služby a svépomocné a neformální skupiny. 
Podpoříme a oceníme dobrovolníky a jejich činnost pro místní komunity.
 
Podpoříme rozvoj senior taxi zejména v malých obcích a tím dostupnost 
péče.  

Podpoříme i nadále rozvoj Jihomoravského inovačního centra a propojování 
vědy a praxe.

Podpoříme vznik podnikatelských center či mini-center mimo území Brna 
v dalších městech a obcích tak, aby regiony nestrádaly a netrpěly únikem 
talentů do centra.
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8. Životní prostředí a zemědělství
Budeme usilovat o revokaci rozhodnutí města Brna o dostavbě 3. kotle ve 
spalovně SAKO Brno. Tento nepochopitelný, neočekávaný a nesolidární krok 
stávající koalice vzhledem k vývoji legislativy vystavuje ostatní města a obce 
v kraji riziku, že po roce 2028-30 nebudou schopné splňovat podmínky 
zákona. Přitom z Brna se vyváží do ostatních území kraje stovky tisíc tun 
odpadů nevhodných pro energetické využití, se kterými si vedení města jinak 
neumí poradit.

Podpoříme mimoprodukční funkci rybníků. Smyslem je kompenzovat 
rybářským subjektům újmy vzniklé zajišťováním vodohospodářských 
a celospolečenských funkcí rybníků.

Podpoříme budování protipovodňových opatření. A prosadíme navrácení 
vodních toků do jejich přirozených meandrujících koryt. 

Podpoříme dotace pro vlastníky budov na pořízení nádrží pro zachycení 
dešťovky k udržitelnému a efektivnímu hospodaření s vodou.

Podpoříme opatření pro zadržení vody v krajině a využití její retenční 
schopnosti, jako je budování tůní, rybníčků a mokřadů.

Podpoříme výsadbu veřejných ovocných alejí a městských ovocných parků 
a opatření na rozdělování velkých půdních celků (tzv. půdních bloků) na 
menší. 

Podporujeme způsoby hospodaření na zemědělské půdě posilující retenční 
schopnosti krajiny.

Chceme efektivně využít potenciál zadržování vody odtékající z lesů, 
a to výstavbou nebo obnovou malých vodních nádrží, úpravami toků 
a přehrazením bystřin.

Podpoříme vyhledávání a využívání zdrojů přírodní vody, které nejsou 
v současné době zpřístupněny a využívány (největší potřeba vody je 
v okresech Brno–venkov, Břeclav a Hodonín) a budeme usilovat 
o propojování vodohospodářských soustav.

Podpoříme výstavbu a modernizaci čistíren odpadních vod i v menších 
obcích.

Z programů kraje prosadíme a podpoříme ozeleňování střech a veřejných 
prostor a tím optimalizaci dopadů klimatických změn zejména ve větších 
městech.

Podpoříme vznik obecních kompostáren, kam mohou zemědělci, podniky 
a domácnosti odkládat biologický odpad a zemědělci jej opět čerpat pro 
zemědělskou půdu.

 

Podpoříme domácí hospicovou a paliativní péči a rodiny pečující o osoby 
v terminálním stadiu života.

Najdeme cestu ke spravedlivé podpoře svobodných rodičů s dětmi v nouzi.
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9. Energetika

10. Kultura a cestovní ruch

Budeme prosazovat implementaci EPC projektů pro co nejrychlejší 
modernizaci technologií pro snižování energetické náročnosti budov 
a objektů ve vlastnictví kraje.

Podpoříme zateplování veřejných budov, výstavbu v pasivním standardu 
s minimálními nároky na spotřebu tepla, zavedení energetického 
managementu v budovách úřadů, škol, nemocnic či divadel a zvyšování 
energetické efektivity v zásobování teplem.

Vypracujeme analýzu možností využití lokálních obnovitelných zdrojů a ve 
vhodných případech pak podpoříme jejich umístění na veřejných budovách.
 
Podporu rekonstrukce veřejného osvětlení podmíníme užitím energeticky 
šetrných řešení.

Podpoříme vybudování horkovodu z JE Dukovany a umožnění napojení 
obcí v dostupné vzdálenosti od zdroje za předpokladu, že bude realizována 
dodavatelem dostavby JE Dukovany, respektive skupinou ČEZ bez 
zásadního investičního zatížení rozpočtu obcí a kraje.

Podpoříme pořízení silničních bezemisních vozidel k poskytování veřejných 
služeb a v přepravě cestujících.

Zabráníme rozdávání společných peněz „kamarádíčkům“ a zavedeme jasné 
priority a pravidla v přidělování dotací v oblasti kultury.

Prosadíme zastoupení regionálních osobností v institucích, které přidělují 
dotace a granty kulturním projektům v krajích.

Podpoříme propojení jihomoravské kultury a cestovního ruchu s propagací 
kraje ve světě. 

Prosadíme tříleté granty na podporu kultury. Seznamy projektů podpořených 
krajem doplníme o zdůvodnění jejich přijetí či zamítnutí.

Podpoříme rozšíření nabídky ubytování pro turisty mimo tradiční turistické 
lokality.

Podpoříme méně známá, ale stejně zajímavá místa. Vytvoří se tak nové 
turistické trasy nebo tematické parky, které představí místní kulturu 
a historii. 

Podpoříme poskytování finančních stimulů a grantů pro projekty 
udržitelného rozvoje a inovací v cestovním ruchu.

 

Podpoříme rozvoj agroturistiky jako významného prvku lokální ekonomiky. 

Budeme i nadále podporovat jihomoravské vinaře, aby naše víno bylo cenově 
dostupné a neméně kvalitní jako zahraniční dovoz.

6



Zaměříme se na poskytování spolehlivých a snadno dostupných informací 
pro turisty, a to jak online, tak prostřednictvím Centrály cestovního ruchu 
Jižní Moravy. 

Prosadíme modernizaci webových stránek s turistickými informacemi 
a zlepšení značení na turistických místech.

Podpoříme organizování nových kulturních festivalů a akcí, které by přilákaly 
návštěvníky a zároveň podpořily místní umělce a řemeslníky. 

Podpoříme festivaly zaměřené na víno, gastronomii nebo lidové tradice.

Prosadíme intenzivní marketingové kampaně, které turistům zdůrazní 
unikátnost našeho kraje.

Podpoříme všechny dostupné formy vícezdrojového financování výstavby 
nájemních bytů, které budou pronajímány za místně obvyklé nájemné. 
Podpoříme tak zvýšení kapacit nájemního bydlení v kraji, což přispěje 
k řešení současné krize v oblasti bydlení.

Podpoříme systém realizace a obsazování startovacích bytů a prostupného 
bydlení a tím dostupnost bydlení pro mladé rodiny a sociálně zranitelné 
skupiny (svobodné matky či senioři). Tento systém však musí mít jasná 
transparentní pravidla.

Podpoříme v rámci bytové výstavby ve středně velkých městech a obcích 
výstavbu nových škol, sportovišť a infrastruktury tak, aby lépe vybavený 
venkov byl dobré místo pro život a dále se nevylidňoval.

Podpoříme využívání státní dotace určených na výstavbu obecních bytů. 

11. Podpora bydlení
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PŘIDEJTE SE K NÁM!

My jsme Přísaha 
Jihomoravský kraj

jihomoravsky.kraj@prisaha.cz


